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Tehtävät

1. Seuraava kaavio esittää sähköistä virtapiiriä, joka koostuu viidestä kom-
ponentista. Kaavioon on merkitty komponenttien toimintatodennäköi-
syydet. Mikä on todennäköisyys, että piiri toimii, eli että virta kulkee
piirin läpi?

2. Johda binomijakauman parametrille p suurimman uskottavuuden esti-
maattori.

3. Laboratoriossa halutaan estimoida erään savukemerkin keskimääräinen
nikotiinipitoisuus. Tavoitteeksi asetetaan niin tarkan arvion muodosta-
minen, että otoksesta määrätty 95 %:n luottamusväli todelliselle niko-
tiinipitoisuudelle on leveydeltään 2 mg. Aikaisempien tutkimusten pe-
rusteella tiedetään, että mittauksien otoshajonta on tyypillisesti 3 mg.
Mikä on tarvittava otoskoko?

4. Kokeessa verrattiin erään suorituksen kestoaikaa alkoholia nauttineilla
ja selvillä. Tulokset on annettu alla olevassa taulukossa. Testaa yhden
%:n merkitsevyystasoa käyttäen nollahypoteesia, että suoritusajat ei-
vät eroa, kun vaihtoehtoisena hypoteesina on se, että alkoholia nautti-
neiden suoritusajat ovat pitempiä.
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n Keskiarvo (s) Keskihajonta (s)
Juoneet 30 2.9 1.1
Selvät 20 2.4 0.6

5. Erään rokotuskokeen tulokset on annettu seuraavassa frekvenssitaulus-
sa. Testaa 5 %:n merkitsevyystasoa käyttäen nollahypoteesia, että ro-
kotus ja sairastuvuus eivät riipu tilastollisesti toisistaan.

Sairastui Ei sairastunut
Rokotettiin 9 42
Ei rokotettu 17 28

6. Eräässä tutkimuksessa tutkittiin 15 vastavalmistuneen diplomi-insinöö-
rin alkupalkan ja arvosanojen keskiarvojen välistä riippuvuutta. Korre-
laatiokertoimeksi saatiin 0.8478. Testaa 5 %:n merkitsevyystasoa käyt-
täen nollahypoteesia, että tavallisessa lineaarisessa regressiomallissa,
jossa alkupalkkaa selitetään arvosanojen keskiarvolla (ja vakiolla), ar-
vosanojen keskiarvo ei vaikuta alkupalkkaan, kun vastahypoteesina on,
että arvosanojen keskiarvo vaikuttaa alkupalkkaan.
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